Verbrennungs-Grundaufbau Holzvergaser mit getrennter Verbrennungsluftfiihrung

Vorlauf
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Regelklappen mit Gestdnge als Option bei Druckluftgeblase
mit Regelungseingang 0...10VDC

Umbauten sind grundsdtzlich mit dem zustéindigen Schornsteinfeger abzusprechen!

|:| Feuerfest-Material

Bei HV nur mit Saugzug entfallen die Geblase fur
Primarluft und Sekundarluft .
auch die Unterdruck-Regelklappe entfillt an dieser Stelle

Die Aufteilung zu den Luftverteilung re/li ist "MITTIG" wie
dargestellt auszufiihren.

Verkleidungsbleche zur Erh6hung der Brennraumtemperaturen
1 - Rauchgastemperatur NiCr-Ni Typ K

2 - Feuerraumtemperatur NiCr-Ni Typ K
3 - Vorlauftemperatur Pt100 DIN

Bendotigte theoretische Gesamt-Luftmengen; Brennstoffmengen bei der Verbrennung:
Kesselleistung Luft bei 10 Vol% O,;Brennst.  Luft bei 5 Vol% O,;Brennst.

15kW 34,5Bm3/h; 3,9kg/h 22,9Bm?/h; 3,7kg/h
25kW 57,5Bm3/h; 6,5kg/h 38,1Bm3/h; 6,3kg/h

40kW 92,0Bm3/h; 10,4kg/h 61,2Bm3/h; 10,8kg/h
60kW 138,1Bm3/h; 15,7kg/h  91,7Bm3/h; 15,1kg/h
80kW 184,1Bm3/h; 20,9Kg/h  122,3Bm3/h; 20,2kg/h

Bezugnahme der obigen Rechnung:
Heizwert 4,3 kWh/kg (3700kcal/kg); Wassergehalt: 15,2% bzw. Feuchte von 18% atro,
Gesamtluft.

Auch hier ist wieder zu beachten das am Anfang und bei Verbrennungsstérungen
durchaus bis zu 100% mehr an Luft benétigt werden kann. (Bm3/h = Betriebs-m3 /h),
der Betriebs-Volumenstrom gibt den effektiven Volumenstrom der verdichteten Luft an.
Die Gesamtluft teilt sich auf die Primarluft und die Sekundarluft auf, bei Stérungen im
Verbrennungsablauf kann die Sekundarluft durchaus bis auf Gber 100% der Gesamtluft
ansteigen.

Bei der Auswahl der Geblase ist der auszugleichende Druckverlust in der Anlage
(Riickschlagklappen, Sekundarluftdiisen) zu beachten (Durchflussdiagramm beachten).
Die Angaben der Geblasehersteller beziehen sich auf ,freiblasend ohne Anbauten”!

Wie hoch die Druckverluste/Reserven im Kessel sind kann man schon daran sehen das bei
dem 25kW Vigas Kessel ein 200m3®/h Geblise eingebaut ist.
Je hoher der Druckverlust, je kleiner die Férdermenge.



